
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

練習１  こうたさんの小学校の５年生は１２０人で、これは、小学校全体の児童数の０．１６倍にあたります。

こうたさんの小学校の児童数は何人ですか。 
 

式  １２０÷０．１６＝７５０  

 

                                  答え  ７５０人    

 

練習２  バスツアーの希望者は３６人で、これは定員の１．２倍にあたります。バスツアーの定員は何人です

か。 
 

式  ３６÷１．２＝３０ 

 

                                  答え   ３０人     

 

練習３  Ａ社の運動ぐつは１８００円で、これは、Ｂ社の運動ぐつの０．８倍にあたります。Ｂ社の運動ぐつ

はいくらですか。 
 

式  １８００÷０．８＝２２５０  

 

                                  答え  ２２５０円   

例題 料理教室の希望者は２８人でした。これは、定員の１．４倍にあたります。料理教室の定員は 

何人ですか。 

 

 割合＝１．４、くらべる量＝２８ですが、もとにする量がわかりません。 

 

     １．４倍                   

 定員      希望者  

□人       ２８人 

 

 

図に表わすと、このようになります。 （割合＝くらべる量÷もとにする量） なので、次の式に

あてはめると、もとにする量を求められることがわかります。 

 

もとにする量＝くらべる量÷割合 

 

 

式    ２８÷１．４＝２０                答え ２０人  

 

 
割合(４)        →１２へ           

   年  組  番 名前               

 

学習日    月   日 

１ 

１．４ 

□人 

２８人 

１ 

１．４ 

□人 

２８人 


